

## ГЛАВА II.

### ХРИСТОСТЬ И ЕГО УЧЕНИЕ.

#### I.

Христианство Толстой называет «движущей человечество божественной силой». Христианское учение о жизни истинно, ибо его подтверждает жизнь. Для души писателя—это самое правильное учение, ибо оно уясняет отношение человека к Богу и миру. Христос открыл это истинное отношение, до Христа не знали его вполне. Он же жизнью своей выражал дух и основу учения.

Каковъ Христосъ Толстого?

— Всѣ опредѣленія, которыя даетъ писатель, сводятся къ чему-то безмѣрно превышающему обычныя человѣческія силы и возышащемуся какъ идеалъ надъ жизнью людскихъ массъ. Христосъ—это «влекущій къ себѣ сердца образецъ истины для внутренняго совершенства».

Вся полнота истины только въ Его учении, и самъ Онъ былъ воплощенной истиной, объ этомъ опредѣленно говоритъ Толстой. Читая